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6. Om zHy = |z|— ||z +y| — |y|| or alla reella tal z och y, sa giller fir alla reella

x och y att

b) (2z) H (—z) = 2x;

(b
(d) inget av

(a)-(c¢) giller generellt.

6.0mxHy=|x|— ||x +y|— |y|| for alla reella tal x och y, sa géller for alla reella tal x och y att

(@)xHy=y Hx
() xHy=0

(b) (2x) HH (—x) =2x
(d) inget av (a)-(b)-(c) galler generellt

Vi kan visa att (c) galler, vi kan ocksa hitta motexempel till (a) och (b) .

L&t oss forst g& igenom resonemanget omvarfér x Hy = 0

(da xBy=lx|—|lx+yl=Iyl] )

[x| alltid &r stérre &n eller lika med ||x Y |y||

, detta kan visas genom att visa att

13t oss saga att ditt mal &r att géra en operator som ska leda till
sa stort tal som mojligt (anta t ex att det ar pengar, och du vill ha
sa mycket pengar som mgjligt)

Valj mellan tva saker:

(1) operatorn ar att ta beloppet av ditt x |x|
(1) ta belopp av x |x| da far du ett positivt tal
(eller noll), trevligt

(2) operatorn ar att

2a forst lagga till ett nytt tal som kan vara positivt eller negativt
(y): x+y ,

2b sedan ta beloppet av denna summa

(av tva tal som var dor sig ar positiva eller negativa ) | x+y | ,

2c och sedan subtrahera beloppet avdet nyatalet | x+y | -|y| ,
2d och sist ta beloppet av denna subtraktion/differens | |x+y| - |y||

skillnaden mellan operator (1) och operator (2) ar att operator (2)
aldrig kan generera ett hogre tal 4n operator (1) .
Detta pa grund av att
om y ar positivt blir det i) +-0ingen skillnad , ifall x &r positivt
ii) +-0ingen skillnad, ifall x &r 0
i) ett lagre tal for (2) an for (1), ifall x ar negativt
och
om y dr negativt blir det iv) +- 0ingen skillnad , ifall x ar negativt
v) +-0ingen skillnad, ifall x ar 0
vi) ett lagre tal for (2) an for (1), ifall x &r positivt

(omy =0 blir det forstas ingen skillnad @ )

skillnaden mellan operator (1) och operator (2) ar alltsa att
i operator (2) kan inblandningen av y
aldrig leda till ett hogre tal an vad operator (1) ger

x| = |lx+yl=yl| alitsa

x| = [lx+yl = yl| = 0 sa (c) galler

() xHy=0 , y>o0 () xHy=0 , y<o

motexempel till (a)

i)y>0 och x>0 (x=3,y=2)
13- |13 +2l—12]|=3-3=0

iv)y<0 och x<0 (x=-7

,y='2)
=7 = |I-7 + (=2 = |(-2)||=7-7=0

motbevisa (a) med x=-2 ,y=1

(a)xHy’ yHx

ii)y>0 och x=0 (x=0,y=2)
o] —|l0+2|—1]2]|=0-0=0

v)y<0 och x=0 (x=0,y=-2)
[0l = |10+ (=2)| = [(-=2)I| =0-0=0

lxcl = [Ix + ¥1 = Iyl|
[-2| = |l-2+ 1] —]1]|=2-0=2
1= ]It +(=2)| —|-2||=1-1=0

ii)y>0 och x<0 (x=-7,y=2)
=71 = [1=7 +2| - 2I| =7-3=4

vi)y<0 och x>0 (x=3,y=-2)

131 =13+ (=2)| = [-2||=3-|(-1)| =

...s8x Hy=2 ,medans
y H x =0, sddessa dr ej lika

motexempel till (b) (2x) B (—x) ; 2x med x=-2 ,y=1 ger |2x|—||2x+ (—0)| —|-x|
vanster led: V.L. hoger led: H.L.

V.L.:

[2x] — ||x| - |—x|| som for x=-2 ger

[2-(=2)]- ||—2| - |—(—2)I| =4-0=4 ochHL.=2x=2-(-2) =-4 ,alltsd 4r V.L. #H.L.




